



奧朗德拖字訣 訪美前交代情歸何處

三角戀醜聞纏身的法國總統奧朗德，昨日在愛麗舍宮舉行記者會，公布經濟改革方案詳情。記者一開始便追問他與女友特里爾韋勒及新歡加耶的關係，奧朗德承認與特里爾韋勒正處於痛苦時刻，承諾在下月11日出訪美國前，向外界交代到底誰才是真正的一女。

由於特里爾韋勒因抑鬱入院，令奧朗德備受壓力，即使他在記者會表明只談經濟，仍無法阻止記者不斷追問。奧朗德說：「每個人的人生都會遇到考驗，這是我們面對的痛苦時刻。但我有一個原則，就是私生活只能

私下解決。」對於被雜誌《Closer》踢爆偷情，他表示極度憤怒，但不會追究。

女友twitter發文：醜陋的男人

Ipsos上周末一項民調顯示，作為法國戰後最不受歡迎總統之一，奧朗德支持率較上月微升1個百分點至24%，77%受訪者認為他偷情屬私事，但也有調查指民眾不希望私生活影響他處理經濟問題。不過調查在特里爾韋勒入院消息曝光前進行，故調查機構認為，民眾對特里爾韋勒的同情無疑會損害奧朗德的形象。

法國傳媒昨日報道，特里爾韋勒在報道出街當日，曾在微博twitter發文，指自己選了一個「醜陋的男人」。有傳她和奧朗德早已分手，卻不願搬離愛麗舍宮，故男方的團隊刻意爆料，迫使她不甘受辱離開。

傳前女友介紹識新歡

另有報道指，奧朗德之所以認識新歡加耶，居中牽線的原來是與他在一起30年的前女友羅雅爾，當年正是特里爾韋勒從羅雅爾身邊搶走奧朗德。

■路透社/法新社/美聯社

歐債危機前年蔓延之際，投資者紛紛拋售歐元區邊緣國家的國債，導致這些財困國的債券孳息率大幅飆升，難以透過債市融資，被迫向國際組織求救。不過，隨着歐元區經濟形勢好轉，加上美國聯儲局開始縮減買債規模，令新興經濟體因熱錢流出而呈現不穩，歐債收益變得更可觀，促使資金重新流入歐元區。多個此前受危機重創的「歐豬國」，債息急速回落至危機前甚至歐元啟用以來最低水平。

為應付投資者的新需求，愛爾蘭、葡萄牙、西班牙及意大利紛紛發行新債。愛爾蘭上周二發行10年期國債，債息僅3.543厘，遠低於歐債危機高峰期的14%，今次更是該國去年退出紓困行列後首次拍債。

西班牙上周亦拍債，5年期債息為2.411厘，比該國加入歐元區前的低點還低0.2個百分點，連當地銀行體系大包袱Bankia也迫不及待加入發債行列；葡國的5年期債券反應熱烈，超額認購逾3倍，孳息率為4.657厘；意國的3年期債息亦創入歐以來最低。

希債息跌穿8厘 仍未脫困

在歐債機中最先尋求紓困的希臘，目前仍然未脫險境，未能發行新債，但其10年期債息已從去年下半年的10厘以上，回落至8厘以下。

歐元區經濟去年8月觸底，結束連續6個季度的衰退，投資者預期區內經濟會繼續復甦，開始囤積歐債。以投資基金Neuberger Berman為例，去年底已將歐元區邊緣國債券的持有比率增至10%；由法國農業信貸銀行及法國興業銀行擁有的Amundi，去年陸續買入意、西等國的債券。

續溫和復甦 失業率持平

歐盟統計局昨公布，歐元區去年11月工業產出急升1.8%，扭轉10月的跌勢，反映經濟繼續溫和復甦，其中愛爾蘭增幅達11.7%。IHS Global Insight的阿徹預測，以這數據估計，歐元區去年第四季經濟可望增長0.3%。經濟合作與發展組織(OECD)昨稱，全球富裕國家的失業率去年11月減少0.1個百分點，報7.8%，歐元區失業率則持平。

雖然投資者對歐債的熱情增加，但歐元區國家的基本面數據仍未稱得上理想，投資公司Pioneer國債及外匯部門主管馬拉休洛指出，歐元區發達經濟體的債務佔國內生產總值(GDP)比率仍然高企，除非法國及意國等改善基本因素，否則歐債升勢可能難以持續。

■《華爾街日報》/法新社

美退市累新興國 歐豬債息降至危機前 歐債翻生 資金回籠

歐債翻生 資金回籠

歐豬國債息回落

10年期國債息率(自前年7月至今)



■西班牙債低過加入歐元區前，銀行Bankia追不及待加入發債行列。彭博社

人行膺年度央行 德拉吉當選年度行長

專業刊物《Central Banking》前日頒發年度獎項，中國人民銀行

從全球央行中脫穎而出，獲選為

2014年「年度央行」，而應對歐

債危機有功的歐洲央行行長德拉吉

則榮膺「年度行長」。該刊物指，

人行及德拉吉雖然處於艱難環境，

但仍致力達成任務，值得表揚。

評審稱，人行去年在中國領導層

換班之際，仍能持續推動中國經濟

進一步邁向市場主導，如成功減

少金融體系的支出及推動

資本賬改革等，表現出強大的領導

能力。

德拉吉對獲獎表示與有榮焉，感謝

歐元區政府厲行削支及結構性改革，

但強調區內經濟復甦仍然疲弱，因此

歐洲央行仍未稱得上勝利。

其餘獲獎機構還包括「年度儲備

管理人」哥倫比亞央行、「年度資

產管理人」貝萊德等，美國聯儲局

前主席沃爾克則獲頒「終身成就

獎」。

■Central Banking網站/路透社



■「年度行長」德拉吉

零售數據佳 美股早段升36點

美股

直擊

美國上月零售銷售

增長0.2%，好過預

期，對國內生產總值

(GDP)影響較大的核心

零售銷售更大增0.7%，遠好過前一個月，主因是假期銷售刺激。消息助美股扭轉前一晚的179點跌幅，昨日早段靠穩。道瓊斯工業平均指數昨早段報16,294點，升36點；標準普爾500指數報1,882點，升3點；納斯達克綜合指數報4,133點，升19點。

歐股個別發展。英國富時100指數中段報6,758點，升1點；法國CAC指數報4,257點，跌5點；德國DAX指數報9,492點，跌17點。

■路透社/美聯社

美兩黨達預算協議 兩年來首增開支

美兩黨達預算協議

兩年來首增開支

美國民主及共和兩黨前日就2014年度預算案達成共識，有效避免政府再次關門。在連續兩年大幅削支後，兩黨同意本年度增加開支，軍事及本土開支將額外增加450億美元(約3,490億港元)，但未有為「奧巴醫保」提供更多預算。

預算案拒絕白宮增加國際貨幣基金組織(IMF)資源的要求，令美國無法履行向IMF增資的承諾，可能會削弱其影響力。國會解決本年度預算後，仍須討論提高聯邦債務上限，否則將面臨違約，估計兩黨須於3月或4月達成共識。

另外，受惠於來自房利美及房地美的按揭收入增加，美國上月錄得9月以來首次財政盈餘，達532億美元(約4,125億港元)。

■路透社/美聯社/法新社



■日本貿易逆差破紀錄，出口大國地位恐不保。圖為東京港口。

資料圖片

經常賬逆差破紀錄 日股急跌3%

日本去年11月錄得5,928億日圓(約443.8億港元)經常賬逆差，創1985年以來最高紀錄，反映日圓貶值帶來的出口優勢，未能抵銷進口能源開支增加、日本產品海外需求減少等的影響。日本在1980至2010期間是出口多於進口的出口大國，如今地位可能不保。

日本11月商品貿易逆差達1.2543萬億日圓(約939

萬億港元)，其中進口額較去年同期上升22.1%，但出口額較去年同期僅增17.6%。圓匯回升，加上經常賬逆差破紀錄，拖累日股昨日急跌3.08%。

日本貿易會預測，本財年日本液化天然氣進口額可能增加13.9%，智能手機等設備的進口額增加25.7%、汽車與服裝的進口額分別增加14.6%和24.8%。日本電子產品的競爭力每況愈下，加上日本多在中國等低成本地區設廠，均是日本出口受威脅的因素。

■《華爾街日報》/法新社/彭博通訊社

南蘇丹難民船沉沒 300人溺斃多婦孺

陷入內戰的南蘇丹昨日發生難民船沉沒慘劇，船上200至300人全部溺斃，死者當中許多是打算逃離衝突地點馬拉卡勒的婦孺。由於局勢持續動盪，不斷有民眾離鄉別井，當地聯合國維和部隊基地已收留1.9萬名難民，較內戰爆發前增加近一倍。

軍方指該艘超載的渡輪在白尼羅河翻沉，當地傳媒則指意外可能是早在周日凌晨發生。

烏干達毒彈炸叛軍據點

馬拉卡勒是油產豐富的上尼羅省首府，忠於前副總統馬沙爾的叛軍近日發動新攻勢，企圖奪取控制權。政府軍與叛軍在全國多處交戰，首都朱巴以北70公里處是最新一場戰場。叛軍宣稱成功佔領朱巴附近一個港口，但政府否認。

自上月爆發內戰以來，已有近40萬南蘇丹平



■南蘇丹內戰，難民無以為生。美聯社

埃及昨日起舉行為期兩日的憲法公投，由於新憲法是由軍政府委任的委員會起草，且內容涉及擴大軍權，軍方司令兼防長塞西視公投為民眾對其支持度的指標，若新憲法獲大比數通過，他極可能參選新一屆總統並當選。

新憲法禁止任何宗教性政黨，並倡導男女權利平等、擴大言論自由及承諾保障少數派基督徒權

利，但同時擴大軍方特權，如未來8年可自行選擇防長，亦有權將平民送到軍事法庭受審。

支持前總統穆爾西及其所屬穆斯林兄弟會的人士，發起投反對票的行動，穆兄會等則表明杯葛公投並示威。在公投開始前約1小時，首都開羅附近吉薩省因巴拜區的吉薩法院發生爆炸，波及外牆及數輛汽車。

■路透社/美聯社/法新社

■路透社/共同社

擇細川選東京都知事 小泉對決安倍

隱居多年的日本前首相細川護熙，昨日宣布將競逐東京都知事一職，並獲得同為前首相的小泉純一郎支持。分析指，曾任首相的政客參選地方政府首長職位，在日本政治史上甚為罕見；加上小泉身為自民黨前黨魁，當年更提拔現任首相安倍晉三出任自民黨幹事長，但現在卻與自民黨打對台，令今次選舉「小泉對決安倍」的色彩愈濃。

現年76歲的細川1993年帶領在野黨派贏得大選，成為1955年以來首位非自民黨首長，但上任不足1年便因不滿聯合政府內鬥辭職，數年後又辭去眾議員職務，到神奈川縣隱居。去年11月，他與小泉發起「廢除核電」運動，希望借今次競選進一步推動反核。

安倍領導的自民黨則於同日宣布，推舉前厚生勞動大臣舛添要一競逐東京都知事。

■路透社/共同社